

Súd: Okresný súd Brezno
Spisová značka: 5C/30/2015
Identifikačné číslo súdneho spisu: 6314207916
Dátum vydania rozhodnutia: 21. 04. 2015
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Anna Hýseková
ECLI: ECLI:SK:OSBR:2015:6314207916.4

ROZSUDOK V MENE SLOVENSKEJ REPUBLIKY

Okresný súd Brezno, sudkyňou JUDr. Annou Hýsekovou, v právnej veci navrhovateľa Allianz - Slovenská poisťovňa, a.s., Bratislava, Dostojevského rad 4, IČO 00 151 700 proti odporkyni H. Q., nar. XX.XX.XXXX, bytom O., S. XX o zaplatenie 112,68 Eur s prísl. takto

rozhodol:

Odporkyňa je p o v i n n á zaplatiť navrhovateľovi sumu 112,68 Eur spolu s 5,25 % úrokom z omeškania ročne zo sumy 62,51 Eur od 23.01.2014 do zaplatenia a nahradiť mu trovy konania spočívajúce v zaplatenom súdnom poplatku vo výške 16,50 Eur, to všetko v lehote 3 dní od právoplatnosti tohto rozhodnutia.

odôvodnenie:

Navrhovateľ sa podaným návrhom domáhal uloženia povinnosti odporkyni zaplatiť mu sumu 112,68 Eur s prísl., ako aj náhrady trov konania na tom právnom základe, že účastníci uzavreli dňa XX.XX.XXXX poistnú zmluvu č. XXXXXXXXXXXX, predmetom ktorej bolo životné poistenie s platením poistného mesačne vo výške 39,10 Eur. Odporkyňa zaplatila poistné dňa 22.08.2013, nasledujúce poistné už nezaplatila. Poistná zmluva zanikla dňa 31.01.2014. Po oznámení o zániku poistenia zaplatila odporkyňa iba časť dlžnej sumy vo výške 56,34 Eur, zvyšok dlžnej sumy vo výške 112,68 Eur neuhradila, preto sa navrhovateľ domáhal tohto nároku súdnou cestou.

Okresný súd v skrátenej konaní vydal platobný rozkaz sp. zn. 1Ro/699/2014 zo dňa 14.10.2014, ktorý pre nemožnosť doručenia odporkyni do vlastných rúk bol uznesením tej istej spisovej značky zo dňa 16.12.2014 zrušený.

Po zistení pobytu odporkyne jej bol doručený opis návrhu spolu s prílohami do vlastných rúk spolu s uznesením, aby sa vyjadrila k návrhu. Napriek tejto skutočnosti sa k návrhu nevyjadrila.

Vzhľadom na to, že ide o drobný spor, súd podľa § 115a Občianskeho súdneho poriadku rozhodoval bez nariadenia pojednávania.

Súd vykonal dokazovanie listinnými dokladmi obsiahnutými v spise tunajšieho súdu sp.zn. 5C/30/2015, a to návrhom na vydanie platobného rozkazu, poistnou zmluvou zo dňa XX.XX.XXXX, výzvou na zaplatenie, oznámením o zániku poistnej zmluvy a návrhu navrhovateľa v celom rozsahu vyhovel.

Podľa § 788 ods. 1 Občianskeho zákonníka (ďalej len "OZ"), poistnou zmluvou sa poistiteľ zaväzuje poskytnúť v dojednanom rozsahu plnenie, ak nastane náhodná udalosť v zmluve bližšie označená a fyzická alebo právnická osoba, ktorá s poistiteľom poistnú zmluvu uzavrela, je povinná platiť poistné.

Podľa § 801 ods. 2 OZ, poistenie zanikne aj tak, že poistné za ďalšie poistné obdobie nebolo zaplatené do jedného mesiaca odo dňa doručenia výzvy poisťovateľa na jeho zaplatenie, ak nebolo poistné zaplatené pred doručením tejto výzvy. Výzva poisťovateľa obsahuje upozornenie, že poistenie zanikne, ak nebude zaplatené. To isté platí, ak bola zaplatená len časť poistného.

Podľa § 803 ods. 1 OZ, poisťiteľ má právo na poistné za dobu do zániku poistenia.

Z vykonaného dokazovania považoval súd za preukázané, že navrhovateľ a odporkyňa, ktorá bola v zmluve uvedená ako poistník, dňa XX.XX.XXXX uzavreli Poistnú zmluvu č. XXXXXXXXXXXX, ktorej predmetom bolo uzavretie životného poistenia so začiatkom poistenia dňa 22.08.2013, so spôsobom platenia poistného mesačnými splátkami vo výške 39,10 Eur.

Z dôvodu, že odporkyňa nezaplatila poistné riadne a včas, vyzval ju navrhovateľ na zaplatenie dlžného poistného. Vo výzve ju upozornil, že poistenie zanikne ak nebude zaplatené do jedného mesiaca od doručenia predmetnej výzvy, ako aj na skutočnosť, že poisťovňa má nárok na poistné za dobu do zániku poistenia.

Odporkyňa na výzvu poistné nezaplatila, preto poistné zaniklo uplynutím jedného mesiaca od doručenia výzvy a navrhovateľovi vznikol nárok na pomernú časť poistného do zániku poistenia vo výške 169,02 Eur. Dňa 13.03.2014 odporkyňa uhradila sumu vo výške 56,34 Eur, preto zostalo nezaplatené dlžné poistné vo výške 112,68 Eur.

Nesplnením peňažného záväzku sa odporkyňa dostala do omeškania. Navrhovateľovi tak vznikol nárok na úrok z omeškania vo výške 5,25 % ročne, ktorý si uplatnil zo sumy 62,51 Eur odo dňa nasledujúceho po dni splatnosti poslednej nezaplatenej splátky. Výška úroku z omeškania bola podľa § 517 ods. 2 Občianskeho zákonníka a § 3 ods. 1 Nariadenia vlády č. 87/1995 Z.z. určená podľa základnej úrokovej sadzby Európskej centrálnej banky, zvýšenej o 5 percentuálnych bodov platnej v čase omeškania.

O trovách konania súd rozhodol v zmysle § 142 ods. 1 Občianskeho súdneho poriadku a navrhovateľovi ako účastníkovi v konaní úspešnému priznal náhradu trov konania, spočívajúcich v zaplatenom súdnom poplatku vo výške 16,50 Eur.

Poučenie:

Proti tomuto rozhodnutiu je prípustné odvolanie v lehote 15 dní od doručenia tohto rozhodnutia vo vyhotovení dvojmo alebo ústne do zápisnice prostredníctvom tohto súdu na Krajský súd v Banskej Bystrici.

V odvolaní okrem náležitostí v zmysle § 42 ods. 3 a 79 ods. 1 OSP, musí byť uvedené, proti ktorému súdu a ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, v čom sa toto rozhodnutie alebo postup súdu považuje za nesprávny a čoho sa odvolateľ domáha.

Odvolanie proti rozsudku alebo uzneseniu, ktorým bolo rozhodnuté vo veci samej možno odôvodniť len tým, že

- v konaní došlo k vadám uvedených v § 221 ods. 1 O.s.p.,
- konanie má inú vadu, ktorá mohla mať za následok nesprávne rozhodnutie vo veci,
- súd prvého stupňa neúplne zistil skutkový stav veci, pretože nevykonal navrhnuté dôkazy, potrebné na zistenie rozhodujúcich skutočností,

- súd prvého stupňa dospel na základe vykonaných dôkazov k nesprávnym skutkovým zisteniam,
- doteraz zistený skutkový stav neobstojí, pretože sú tu ďalšie skutočnosti alebo iné dôkazy, ktoré doteraz neboli uplatnené (§205a OSP),
- rozhodnutie súdu prvého stupňa vychádza z nesprávneho právneho posúdenia.

Ak povinný dobrovoľne nesplní, čo mu ukladá právoplatné a vykonateľné rozhodnutie, oprávnený môže podať návrh na súdny výkon rozhodnutia alebo návrh na vykonanie exekúcie podľa Zákona č. 233/1995 Z.z. (Exekučný poriadok).